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CEBİRSEL İFADELER

BENZER TERİM:
Bir cebirsel ifadede bir değiş-
kenin aynı kuvvetine sahip te-
rimlerine benzer terim denir.

CEBİRSEL İFADELERDE TOPLAMA İŞLEMİ:
Cebirsel ifadelerle toplama işlemi benzer terimler arasında yapılır.
 Benzer terimlerin katsayıları arasında toplama işlemi uygulanır. 

(Benzer olmayan terimler toplanamaz.)

CEBİRSEL İFADELERDE ÇIKARMA  İŞLEMİ:
Cebirsel ifadelerle çıkarma işlemi toplama işleminde olduğu

 gibi benzer terimlerin katsayıları arasında yapılır.



Bir terimli bir ifadeyle bir terimli bir ifadeyi çarpmak:

Katsayılar çarpılıp katsayı olarak, bilinmeyenler çarpılıp bilinmeyen 
olarak sonuca yazılır.

ÖRNEK: 3 ile 5x ifadesini çarpalım.

CEBİRSEL İFADELERDE ÇARPMA İŞLEMİ

Bir terimli bir ifadeyle iki terimli bir ifadeyi çarpmak:

Bir terimlideki terim diğer iki terimle sırayla çarpılır ve en son varsa 
sadeleştirme (düzenleme) yapılır.

ÖRNEK: 8 . ( 3x + 5y ) işlemini yapalım.



ÖRNEK:1

2x+6+5x-7x+18-4x2+11=

Aşağıda verilen cebirsel ifadeleri düzenleyiniz.

7a-11+4x-7a+18a-a=

3m+6n-5m-4n+18n2-4n2+41= 4a-3b+4b-11a+9a-a+12=



ÖRNEK:2 Aşağıda verilen tamsayılı kesirleri bileşik kesre dönüştürünüz.Aşağıda verilen işlemleri yapıp cebirsel ifadeleri düzenleyiniz.

2.23b= 4.(7a+5)=

8.(n-5)+5.(7n+4)= 4.(5-3a)+2.(7+3a)=



DENKLEMLER
İçinde bilinmeyen bulunan eşitliklere denklem denir.

İçinde bir tane bilinmeyen bulunan denklemlere  bir bilinmeyenli 
denklemler denir.

Denklemlerde sembollerle temsil edilen değişkenlere bilinmeyen 
denir.

Bir denklemde bilinmeyeni bulmak için yapılan işlemlere denklem
çözme denir.

Denklemi doğru yapan bilinmeyenin değerine denklemin çözümü
denir.

Buna denklemin kökü de denir.
Denklemin köklerini bir kümeye yazmaya da çözüm kümesi denir.





ÖRNEK:3 Aşağıda verilen tamsayılı kesirleri bileşik kesre dönüştürünüz.Aşağıda verilen denklemlerin çözüm kümelerini bulunuz.

x+12=352x=32

7p-1=623a+2=29



ÖRNEK:4 Aşağıda verilen tamsayılı kesirleri bileşik kesre dönüştürünüz.Aşağıda verilen denklemlerin çözüm kümelerini bulunuz.

5x+12=4x-82x+3=3x-6

3p-2=-2p+232a+11=5a-22



ÖRNEK:5 Aşağıda verilen tamsayılı kesirleri bileşik kesre dönüştürünüz.Aşağıda verilen denklemlerin çözüm kümelerini bulunuz.

8b+2b+11=9b+352x+3x-2=4x+21

4k-5k+8=k+233a+2=3a-15



ÖRNEK:6



ÖRNEK:7
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